
FÖLD NAPJA 2020 - ÁPRILIS 22. 

Egy nap a holnapért, a klímáért! Létünk alapja az élővilág változatosságának megőrzése – 

erre figyelmeztet a 30. magyar és az 50. világméretű Föld napja. 

Sebezhetőségünkre figyelmeztetett a koronavírussal a természet!  

A FÖLD NAPJA TÖRTÉNETE 

1970-BEN KEZDŐDÖTT 

Az első Föld napján, Denis Hayes amerikai egyetemista kezdeményezésére, 1970. április 22-

én 20 millió amerikai emelte fel szavát a természetért. Ez a történelmi jelentőségű esemény az 

Egyesült Államokban – és az ország határain túl is – fontos változásokat hozott: az USA-ban 

szigorú törvények születtek 

a levegő és a vizek védelmére, új környezetvédő szervezetek alakultak, és több millió ember 

tért át ökológiailag érzékenyebb életvitelre. 

1990-BEN VILÁGMOZGALOMMÁ VÁLT 

Húsz évvel később Denis Hayes és barátai, az ökológiai válság jeleit – a bioszféra pusztulását, 

az ipari szennyezést, az őserdők irtását, a sivatagosodást, az üvegházhatást, az ózonlyukakat, a 

veszélyes hulladékokat, a túlnépesedést, a savas esőt, az óceánok szennyezettségét stb. – látva 

kezde-ményezték, hogy az 1990-es évek a környezet évtizedeként a közös felelősségre hívják 

fel a figyelmet. 

Ennek érdekében Denis Hayes és barátai 1989-ben Kaliforniában létrehozták a Föld Napja 

Nemzetközi Hírközpontot, és havonta küldtek hírlevelet a világ minden országába, hogy a 

városi tömeg-felvonulásoktól kezdve szabadegyetemi előadásokig, faültetéstől a hulladékok 

újrahasznosításának megszervezéséig, a nemzetközi hírközlési rendszerek bevonásától falusi 

majálisokig sokféle akcióval ünnepeljék április 22-én a Föld napját a világ minden 

országában, a környezetbarát, fenntartható társadalom közös vágyával. Több mint 140 ország 

200 millió környezetért aggódó polgára, civil szervezetek válaszoltak felhívásukra, és 

városok, falvak, iskolák, környezetvédő szervezetek mind-mind saját programmal, a 

legkülönfélébb módon tették emlékezetessé és világméretűvé ezt a napot. 

MAGYARORSZÁG AZ ELSŐK KÖZÖTT CSATLAKOZOTT 

A felhívásra Magyarországon környezetvédők 1990-ben megalapították a Föld Napja 

Alapítványt, és hírközpontot is létrehoztak az első magyar Föld napja eseményeinek 

koordinálására. Felhívásukra kis falvakban és nagyvárosokban egyaránt sokan jelentkeztek. 

https://fna.hu/hir/50Foldnapja2020
https://fna.hu/tortenetunk/azalapitvany
https://fna.hu/tortenetunk/azalapitvany


 

Ki mondta, hogy nem tudod megváltoztatni a világot? Így hangzik a Föld napja mozgalom 

egyik jelmondata. 1990 óta Magyarországon évről évre egyre többen érzik úgy, legalább 

megpróbálják – és legalább a Föld napján, április 22-én tesznek valamit ennek érdekében:  

Forrás: https://fna.hu/ 

https://hu.wikipedia.org/wiki/A_Föld_napja 

 

MIT TEHETSZ TE?  

Ne gondold, hogy egy embernek nem érdemes változtatni az életmódján azért, hogy kímélje 

környezetét! Aprónak tűnő odafigyeléssel sokat tehetünk a bolygónkért.  

Néhány már jól ismert tanács: 

 ne szemetelj, cigarettacsikkel sem, 

 mindig kapcsold le magad után a lámpát, 

 zárd el a csapot, 

 húzd ki a telefontöltőt, ha már nincs rá szükség, 

 ne használj egyszer használatos eszközöket, pl.: műanyag pohár, tányér, szívószál stb. 

 gyűjtsd szelektíven a hulladékot, ne felejtsd el az elemeket, elektronikai eszközöket 

se! 

 csak annyit vásárolj, amennyit elfogyasztasz, hisz a kidobott termékek csak a hulladék 

            mennyiségét növelik (az előállítási költségekről nem is beszélve), 

 ha lehetőséged engedi, ne használd a liftet! 

Természetesen még folytatható a felsorolás, mutass példát a környezetednek!  

Tudod, a jó példa ragad! 

Székesfehérvár. 2020. április 17. 

 Ivanyenko Éva 

 és 

 Ágostonné Nyeste Gabriella 

 tanárnő 

https://fna.hu/
https://hu.wikipedia.org/wiki/A_Föld_napja
http://www.fna.hu/mittehetsz

